

## **ГЕРОЙ РОССИИ Александр Станиславович Богомолов**

родился в г. Чите 11 мая 1973 года. В 1980 году поступил в среднюю школу №25 города Читы. В связи с тем, что отец был военнослужащий, в 3 классе он выбыл из нашей школы и переехал к новому месту службы отца, которого направили в составе Группы Советских Войск в Германию.

В 1988 Александр Станиславович окончил 8 классов и поступил в Минское суворовское военное училище. С 1990 года – на службе в Вооружённых Силах и в органах государственной безопасности Российской Федерации. Проходил службу в различных подразделениях специального назначения.



Александр Станиславович - участник миротворческой миссии в Косово. После начала военных действий между Югославской армией и Армией Освобождения Косова сербские власти были обвинены в этнических чистках. После инцидента в Рачаке блок НАТО потребовал вывести сербские войска из автономной области Косово, а также разместить войска НАТО на территории Косово, то есть на территории Югославии. Югославия не выполнила ультиматум. В результате 24 марта 1999 года войска НАТО начали военную операцию в отношении Югославии. В течение марта — июня 1999 года войска НАТО проводили военные действия на территории Югославии. Основная часть военной операции состояла в применении авиации для бомбардировки стратегических военных и гражданских объектов на территории Сербии. Вторжение сухопутных войска НАТО было запланировано на 12 июня 1999 года со стороны Македонии. В качестве главного стратегического объекта для первоочередного захвата был признан международный аэропорт «Слатина», расположенный на удалении 15 километров на юго-восток от города Приштина — единственный аэропорт с взлётно-

посадочной полосой, способной принимать любые типы самолётов, в том числе тяжёлые военно-транспортные. Через данный аэропорт планировалось произвести вторжение большого количества сил НАТО. Российская Федерация с самого начала бомбардировок НАТО Югославии пыталась политическим способом противостоять странам организации Североатлантического договора.

Для обозначения Россией своего присутствия в мировой политике, а также для обеспечения собственных геополитических интересов в Балканском регионе, руководством Минобороны России и Министерства иностранных дел России, с согласия Президента России Б. Н. Ельцина, было принято секретное решение о захвате аэропорта «Слатина» и вводе на территорию Косова российского миротворческого контингента. Данное решение шло вразрез с военными планами НАТО, что могло привести к началу полномасштабной войны, в связи с чем операцию необходимо было провести молниеносно, скрытно и неожиданно для НАТО. В составе этого российского миротворческого контингента был Александр Станиславович.

В ночь с 11 на 12 июня 1999 года передовой отряд ВДВ на БТРах и автомашинах выдвинулся в сторону границы Боснии и Югославии. Колонна ВДВ России без труда пересекла границу. До этого момента командование НАТО не располагало сведениями о начале марш-броска российских десантников на Приштину.

Ещё до пересечения границы маркировка российской боевой и транспортной техники была изменена с «SFOR» на «KFOR». Личному составу была поставлена задача в кратчайшие сроки преодолеть более 600 километров и захватить аэродром «Слатина» до прихода НАТОвских сил. На БТРы и автомашины были вывешены российские флаги. В ходе продвижения колонне встречались многочисленные отступающие подразделения сербской армии. Десантники в кратчайшие сроки захватили все помещения аэропорта «Слатина», заняли круговую оборону, организовали блокпосты и приготовились к появлению первых НАТОвских колонн, которые уже находились в пути. Задача по захвату аэропорта «Слатина» была выполнена к 7 часам утра 12 июня 1999 года. Успех данной операции зависел от сплочённых действий каждого российского десантника, в том числе и героя нашей школы Богомолова Александра Станиславовича.

Другой очень опасной операцией, участником которой был Богомолов А.С., является освобождение заложников при террористическом акте в Москве («Норд-Ост») в октябре 2002 года. В среду, 23 октября 2002 года, в 21:05 по московскому времени к зданию Театрального центра на Дубровке подъехали три микроавтобуса, из которых выскочили вооружённые люди в камуфляже и вбежали в здание ДК. Обезвредив 4-5 охранников, вооружённых электрошокерами и газовыми пистолетами, основная часть группы ворвалась в концертный зал, где находилось более 800 человек. Террористы объявили

всех людей — зрителей и работников театра — заложниками, но не выдвинули своих требований. Собранные в зале заложники длительное время оставались без пищи и воды. 26 октября в 5.30 у здания ТЦ раздались три взрыва и несколько автоматных очередей. Около 6 часов спецназ начал штурм. В составе отряда спецназ был Александр Станиславович. Когда бойцы спецназа вошли в театральный комплекс, по всему зданию был отключен свет. В результате спецназу пришлось действовать в полной темноте.

В 6.30 официальный представитель ФСБ сообщил, что Театральный центр находится под контролем спецслужб, Мовсар Бараев и большая часть террористов уничтожены. В это же время к зданию ТЦ подъехали десятки машин МЧС и "скорой помощи", а также автобусы. Спасатели и врачи вывели заложников из здания, их развезли по больницам.

В 7.25 помощник президента РФ Сергей Ястржембский официально заявил, что операция по освобождению заложников завершена. Все террористы уничтожены, а заложники освобождены.

Утром 1 сентября 2004 года, во время торжественной линейки, посвящённой началу учебного года, террористами был совершён захват заложников. Герой нашей школы Богомолов Александр Станиславович по приказу командования вновь оказывается в центре контртеррористической операции. В течение двух с половиной дней террористы удерживали в заминированном здании 1128 заложников (преимущественно детей, их родителей и сотрудников школы) в тяжелейших условиях, отказывая людям даже в удовлетворении минимальных естественных потребностей.

На третий день около 13:05 в школьном спортзале произошли взрывы, и позже возник пожар, в результате чего произошло частичное обрушение здания. После первых взрывов заложники начали выбегать из школы, и силами Центра специального назначения Федеральной службы безопасности (ЦСН ФСБ) был предпринят штурм. Во время хаотичной перестрелки, в том числе с участием гражданских лиц, пользовавшихся личным оружием, было убито 28 террористов (трое, включая одну из смертниц, погибли в период с 1 по 2 сентября). Единственный взятый живым террорист был арестован и впоследствии приговорён судом к пожизненному заключению.

Последняя должность Александра Станиславовича Богомолова, начальник регионального отдела специального назначения (РОСН) «Ворон» УФСБ России по Воронежской области. Операция, в которой участвовал полковник Богомолов в ноябре 2016 года, была связана с пресечением деятельности незаконных вооружённых формирований на территории Ингушетии. Ранее была получена оперативная информация о нахождении нескольких бандитов в частных домах. Утром 24 ноября на территории города Назрань силами спецназа ФСБ России началась контртеррористическая операция, связанная с

пресечением деятельности незаконных вооруженных банд формирований на территории Ингушетии. Бандиты, находящиеся в частных домах, были блокированы правоохранительными органами, а жители ближайших домов эвакуированы. При обнаружении в одном из домов террористов им было предложено сложить оружие и сдаться, однако в ответ они открыли огонь по сотрудникам спецназа. В боевом столкновении погибли двое сотрудников УФСБ России по Воронежской области, в том числе полковник Богомолов А.С. Оказавшие вооружённое сопротивление бандиты были нейтрализованы. При осмотре дома найден тайник с двумя готовыми взрывными устройствами особо большой мощности, 4 автомата Калашникова, большое количество взрывчатых веществ и боеприпасов.

Похоронен Александр Станиславович в городе Москве на Николо-Архангельском кладбище. Указом Президента Российской Федерации от 1 марта 2017 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, полковнику Богомолову Александру Станиславовичу присвоено звание Героя Российской Федерации (посмертно). Кроме этого он награждён орденами «За заслуги перед Отечеством» с изображением мечей 3-й и 4-й степеней, 2 орденами Мужества (19.01.1995; 14.10.1997), 2 медалями «За отвагу», другими медалями. Его именем названа одна из улиц г. Воронежа.

